Министерство образования Кировской области 

КОГОАУ «Кировский физико-математический лицей» 

Институт развития образования Кировской области 

Детский космический центр

Уважаемые коллеги!

Приглашаем вас принять участие в работе 

педагогического Форума «Ветер перемен» 
(Россия, Киров, 26–27 октября 2018 г.)

В преддверии юбилея КОГОАУ «Кировский физико-математический лицей» при поддержке министерства образования Кировской области, Института развития образования Кировской области и Детского космического центра проводит педагогический Форум «Ветер перемен».
Продолжительность работы Форума: 2 дня (26–27 октября 2018г.)
Место проведения Форума: 
1 день – Детский космический центр (г. Киров, ул. Преображенская, 14), 
2 день – КОГОАУ «Кировский физико-математический лицей» (учебный корпус №1, г. Киров, ул. Труда, 16).
Что такое Форум? Это обмен практическим опытом в области физико-математического образования, повышение профессиональной квалификации, неформальное общение, установление сотрудничества между образовательными учреждениями. Форум организуют и ведут педагоги Кировского физико-математического лицея и приглашенные модераторы.
На Форум приглашаются команды образовательных организаций в составе: директор и/или заместитель директора, учитель математики, учитель физики; а также все педагоги, работающие по программам профильного и углубленного изучения математики и физики, представители высших учебных заведений, другие заинтересованные лица.
Что вас ждёт на Форуме?
· Два дня обсуждения передовых педагогических идей, концепций и программ физико-математического образования.
· Два дня тренингов, воркшопов, круглых столов, дискуссий, мастер-классов, консультаций и выступлений коллег.
· Два дня работы тематических секций для учителей-предметников, педагогов системы дополнительного образования, руководителей образовательных организаций.
· Два дня хорошего настроения, творческих игр-вечеров и педагогических посиделок. 
Как принять участие в Форуме?
Для участия в Форуме необходимо заполнить регистрационную форму участника на официальной странице Форума (http://кфмл.рф/pages/forum-2018).

Количество участников ограничено. Оргкомитет имеет право ограничить очное участие в Форуме.
Организационный взнос за участие в работе Форума составляет 2 000 руб. за человека, при участии команды из 3-х человек (учителя физики и математики + руководитель) – скидка 1 000 руб. на команду.
В стоимость организационного взноса входит презентационный комплект, брошюра с тезисами конференции, удостоверение о прохождении курсов повышения квалификации, сертификат участника Форума и конференции, участие в кофе-паузах и торжественном ужине (в первый день Форума).

Организационный взнос за участие в работе Форума для работников системы образования Кировской области – 500 руб. за одного человека. 

Питание, проживание оплачиваются за счет командирующей стороны или из личных средств участников Форума (средний чек за питание: обед в кафе – 300 рублей; обед в столовой лицея – 100 рублей; ужин в столовой лицея – 80 рублей, цена номера в гостиницах города Кирова – от 600 рублей).

Все участники Форума получат удостоверение о прохождении курсов повышения квалификации в объеме 16 часов по соответствующему профилю (учителя физики, математики и управленцы) и сертификат участника всероссийской конференции.
Желающим принять участие в педагогическом Форуме «Время перемен», оргкомитет Форума готов отправить официальное приглашение на адрес образовательной организации или управления образования вашего района. 

Программа Педагогического форума «Время перемен»

1 день Форума 26 октября 2018 г. 

1. Регистрация участников. 





09.30 – 11.00
2. Экскурсии по космическому центру. Приветственный кофе
10.00 – 11.00
3. Открытие педагогического Форума и Конференции

11.00 – 11.20
4. Пленарное заседание конференции




11.20 – 13.00
5. Обед. Свободное общение.





13.00 – 14.15
6. Презентация программ дополнительного образования.  

13.45 – 14.15
7. Работа конференции по секциям




14.15 – 16.00
8. Мини-путешествие по улочкам Вятки (Кирова)


16.00 – 16.30
9. Знакомство с лицеем






16.30 – 17.00
10. Торжественный ужин






17.00 – 17.30
11. Интеллектуальная командная игра




17.30 – 19.00
2 день Форума 27 октября 2018 г. 

1. Встреча гостей, фотосессия





09.30 – 10.00
2. Открытие Эскалады 






10.00 – 10.15
3. Первая линия Эскалады





10.15 – 11.30
4. Вторая линия Эскалады





11.30 – 13.00
5. Обед. Свободное общение.





12.30 – 14.00
6. Третья линия Эскалады





14.00 – 15.00
7. Четвертая линия Эскалады





15.00 – 16.00
8. Закрытие Форума






16.00 – 16.30
9. Интервью, обмен мнениями





16.30 – 17.00
10. Ужин








17.00 – 18.00
11. Отъезд участников






18.00
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V всероссийская научно-практическая конференция 

«Настоящее и будущее 

физико-математического образования»

(Россия, Киров, 26 октября 2018 г.)

КОГОАУ «Кировский физико-математический лицей» при поддержке министерства образования Кировской области, Института развития образования Кировской области и Детского космического центра в рамках педагогического форума «Ветер перемен» проводит 26 октября 2018 г. V всероссийскую научно-практическую конференцию «Настоящее и будущее физико-математического образования».
Место проведения конференции: деловая часть – Детский космический центр (г.Киров, ул. Преображенская, 14) и игровая (неофициальная) часть – КОГОАУ «Кировский физико-математический лицей» (г. Киров, ул. Труда, 16).

Ведущая идея конференции: 
Развитие физико-математического образования: теория, методика и практика. Инновационный подход к организации образовательного пространства.

Миссия конференции: 
Россия сегодня стоит перед необходимостью обеспечить новое качество массового физико-математического образования, которое будет способствовать развитию общества высоких технологий. Системообразующими элементами изменений обучения выступают информатизация, практико-ориентированная направленность содержания физико-математического образования и активные технологии обучения. Личность учителя, его профессионализм – решающий фактор в обновлении процесса обучения. При этом необходим постоянный поиск, научный диалог ученых-теоретиков и учителей-практиков.

Программа конференции предполагает проведение пленарного заседания и работы секций. Участникам конференции предлагается обсуждение ряда насущных вопросов, а именно: развитие математического и физического образования, специфика работы с одаренными детьми, использование новых педагогических технологий, взаимодействие вуза и школы в работе по подготовке и адаптации молодых учителей, проблемы и перспективы введения предмета «Астрономия».
Участники конференции: ученые, команды образовательных организаций в составе: директор и/или заместитель директора, учитель математики, учитель физики; педагоги, работающие по программам профильного и углубленного изучения математики и физики, представители высших учебных заведений, другие заинтересованные лица из сферы здравоохранения, образования и науки.
Направления работы конференции:
· Будущее физического образования.

· Проблемы и перспективы формирования математической культуры.

· Работа с одаренными детьми в рамках школьного и дополнительного образования.

· Опыт преподавания непрофильных дисциплин в классах физико-математического профиля.

· Использование современных образовательных технологий в образовательном процессе.

· Профессиональная компетентность учителя как условие реализации ФГОС.

Организационный комитет конференции
Председатель – Исупов Михаил Васильевич – кандидат педагогических наук, директор КОГОАУ «Кировский физико-математический лицей», член-корреспондент Российской академии информатизации.

Сауров Юрий Аркадьевич – д-р пед. наук, профессор, профессор Вятского государственного гуманитарного университета, член-корреспондент Российской академии образования.

Синенко Василий Яковлевич – академик Российской академии образования, д-р пед. наук, профессор, ректор Новосибирского института повышения квалификации и переподготовки работников образования;
Пентин Александр Юрьевич – канд. физ.-мат. наук, доцент, профессор кафедры естественно-математического образования АПК и ППРО, заведующий Центром естественнонаучного образования института стратегии развития образования Российской академии образования;   

Демидова Марина Юрьевна – д-р пед. наук, руководитель центра педагогических измерений ФГБНУ «ФИПИ», руководитель Федеральной комиссии по разработке контрольных измерительных материалов для проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего и среднего общего образования по физике;
Петерсон Людмила Георгиевна – д-р пед. наук, профессор, научный консультант ректората МГПУ, научный руководитель НОУ ДПО «Институт системно-деятельностной педагогики», научный руководитель ФИП «Развитие современных механизмов и технологий общего образования на основе деятельностного метода Л.Г. Петерсон (инновационная методическая сеть «Учусь учиться»), лауреат Премии Президента РФ в области образования;

Майер Валерий Вильгельмович – д-р пед. наук, профессор, заведующий кафедрой физики и дидактики физики Глазовского государственного педагогического института им. В.Г. Короленко, Заслуженный деятель науки Удмуртской Республики;
Агаханов Назар Хангельдыевич – канд. физ.-мат. наук, доцент кафедры высшей математики МФТИ, член Консультативного совета Международной математической олимпиады, председатель Центральной предметно-методической комиссии по математике Всероссийской олимпиады школьников;
Рубанов Игорь Соломонович – канд. физ.-мат. наук, доцент, заместитель директора КОГАОУ ДОД «Центр дополнительного образования одаренных школьников», член Московского математического общества, Заслуженный учитель РФ, член Центральной предметно-методической комиссии и жюри Всероссийской олимпиады школьников по математике; 

Коханов Константин Анатольевич – канд. пед. наук, доцент, заместитель директора КОГАОУ ДОД «Центр дополнительного образования одаренных школьников»; 

Кострова Александра Анатольевна –заместитель директора КОГОАУ «Кировский физико-математический лицей».

Участие в работе конференции возможно очное в качестве выступающего (активного участника) или слушателя и заочное – в виде размещения статьи по теме конференции в сборнике материалов.

Регистрационная форма участника конференции находится на официальном сайте лицея (http://кфмл.рф/pages/forum-2018 ).

Срок подачи заявки, текста статьи для публикации и предполагаемой темы Вашего выступления – до 17 октября 2018 года. Тема Вашего выступления будет внесена в программу конференции после утверждения Оргкомитетом конференции, о чем Вам будет сообщено дополнительно по электронной почте.  
К началу работы конференции будет издан сборник материалов (с присвоением международного индекса ISBN, кодов УДК и ББК).  К публикации отбираются материалы, соответствующие теме конференции. При подготовке издания оргкомитет оставляет за собой право отказа публикации и необходимого редактирования материалов. Их объем не должен превышать 5 страниц стандартного формата (лист А4, все поля 2 см, шрифт Times New Roman, размер 14 пт, через 1 интервал, без интервалов между абзацами). Материалы доклада и информация об авторе должны быть представлены в формате MS Office (*.docx или *.rtf), рисунки лучше продублировать отдельными файлами (*.jpg), возможно сжатие файлов стандартным ZIP-упаковщиком.

Файлы можно переслать по электронной почте: kpml@kpml.ru (или isupov69@yandex.ru) с указанием темы «КОНФЕРЕНЦИЯ». 

За публикацию тезисов взимается плата в размере 300 рублей за одну статью (для очных участников Форума – бесплатно). Плата вносится при регистрации в день проведения конференции наличными в кассу Попечительского совета или предварительно по безналичному расчету на счет КГОО «Попечительский совет ФМЛ»:

Кировская городская общественная организация «Попечительский совет физико-математического лицея»  

Адрес: 610020, г. Киров, ул. Труда, 16. Тел.: 216-900

Р/сч  40703810700490000008 в АО КБ «ХЛЫНОВ» Г. КИРОВ

К/сч 30101810100000000711
БИК 043304711
ИНН 4345018951
КПП 434501001

Исполнительный директор – Кострова Александра Анатольевна.

Договор и акт сдачи-приемки услуг предоставляются. 

Вызов (приглашение) на конференцию (с более конкретным указанием регламента работы) будет отправлен по электронной почте или факсу после регистрации. 

Предварительная программа работы Конференции
26 октября 2018 г.
1. Регистрация участников. 





09.30 – 11.00
2. Экскурсии по космическому центру. Приветственный кофе
10.00 – 11.00
3. Открытие Конференции






11.00 – 11.20
4. Пленарное заседание конференции




11.20 – 13.00
5. Обед. Свободное общение.





13.00 – 14.15
6. Презентация программ дополнительного образования.  
13.45 – 14.15
7. Работа конференции по секциям




14.15 – 16.00
Далее по программе 1 дня Форума




16.00 – 19.00
Контактная информация:

тел.: (8332) 215-900 – Исупов Михаил Васильевич, e-mail: isupov69@yandex.ru.

тел. (8332) 216-900 – Кострова Александра Анатольевна (организационные вопросы), e-mail: alexkostrova@rambler.ru. 

Официальная страница конференции – http://кфмл.рф/pages/forum-2018
Коллеги! В наших силах сделать физико-математическое образование

России качественным, креативным, конкурентоспособным!
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	Информационное письмо 

День второй.

Эскалада идей


 (Россия, Киров, 27 октября 2018 г.)

Во второй день (27 октября 2018 г.) Кировского педагогического Форума «Время перемен» проводится Эскалада идей.
Что такое Эскалада идей? Это творческое методическое мероприятие для педагогического сообщества, где можно поделиться практическим опытом и   оригинальными инновационными идеями, познакомиться с методическими новациями. 

Помимо обмена практическим опытом, участники Эскалады научатся рационально использовать свое время и противостоять профессиональному выгоранию, примут участие в тренингах, воркшопах, дискуссиях.

Место проведения Эскалады: 
КОГОАУ «Кировский физико-математический лицей» (г. Киров, ул. Труда, 16).

Модераторы Эскалады – учителя КОГОАУ КФМЛ, творческие педагоги известных школ и вузов России.
Мероприятия Эскалады будут проходить на 4-х площадках:

· Проблемы обучения физике

· Математика – царица наук

· Работа с одаренными детьми

· Проблемы управления образовательной организацией.
Все участники Эскалады получат Сертификат участника. Ведущие и модераторы площадок – свидетельство о предоставлении собственного педагогического опыта в рамках Форума.
Участие в Эскаладе:

· поможет внедрению инновационных технологий обучения и воспитания;

· окажет помощь педагогам и образовательным учреждениям при реализации ФГОС;
· повысит ваш педагогический профессионализм;

· усилит вашу собственную образовательную активность и мотивацию к достижению высоких результатов в обучении

Как принять участие в Эскаладе?

На Эскаладу приглашаются педагоги, работающие по программам профильного и углубленного изучения математики и физики, представители высших учебных заведений, учителя общеобразовательных школ, другие заинтересованные лица.
Подтверждением вашего участия служит заявка-регистрация. Регистрационная форма участника Эскалады находится на официальной странице Форума (http://кфмл.рф/pages/forum-2018 ).
Желающим принять участие в эскаладе оргкомитет Форума готов отправить официальное приглашение на адрес школы или управления образования вашего района. 

Предварительная программа работы «Эскалады идей»
1. Встреча гостей, фотосессия





09.30-10.00
 

2. Открытие эскалады 






10.00 – 10.15
3. Первая линия Эскалады






10.15 – 11.30
4. Вторая линия Эскалады






11.30 – 13.00

5. Обед. Свободное общение.





12.30 – 14.00
6. Третья линия Эскалады





  
14.00 – 15.00
7. Четвертая линия Эскалады





15.00 – 16.00
8. Закрытие Форума







16.00 – 16.30
9. Интервью, обмен мнениями





16.30 – 17.00
10. Ужин









17.00
Контактная информация:

тел.: (8332) 215-900 – Исупов Михаил Васильевич, E-mail: isupov69@yandex.ru.

тел. (8332) 216-900  – Кострова Александра Анатольевна (организационные вопросы), E-mail: alexkostrova@rambler.ru. 

Хотите поделиться опытом и повысить свою квалификацию? 

Тогда вам просто необходимо присутствовать на Эскаладе идей!
