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Введение

Многоуровневость и сложность литературного процесса на рубеже XX – XXI века – факт неоспоримый. Наряду с «высокой» классической, полноправной частью литературного пространства становится и «низкая» (массовая) литература. 

Массовая литература – интереснейшее явление со своими законами, системой жанров, речевыми особенностями, и при этом мало изученное. Наименее исследованным, по нашему мнению, можно считать вопрос о жанрах массовой литературы. 

Наряду с уже сложившимися традиционными жанрами, такими как детектив, шпионский роман, криминальный роман, любовный, дамский, сентиментальный, или розовый роман, костюмно-исторический роман, сегодня появляются новые. К ним можно отнести фанфик. Популярность фанфика сегодня огромна, особенно среди молодёжи. С появлением Интернета он обрёл новую жизнь. Круг «читателей» и «писателей» фанфика увеличился в тысячи раз. Среди причин популярности этого жанра можно выделить доступность, отсутствие цензуры, изначально заданных героев и сюжетные линии. Автором фанфика может стать любой – в этом состоит главное своеобразие и особая привлекательность жанра. Сегодня изучение жанра фанфик только начинается.

Актуальность работы определяется неоднозначным отношением к фанфику со стороны писателей и малой его изученностью. Чтобы получить возможность делать какие-либо выводы относительно жизнеспособности жанра, необходимо провести исследования всех его аспектов.

Объектом исследования в данной работе является фанфик как жанр массовой литературы.

Цель работы - исследовать феномен литературного фанатства, чтобы определить, есть ли у него будущее.
Поставленная цель определяет основные задачи исследования:

1. Обосновать причины популярности жанра фанфика в современной литературе.

2. Рассмотреть признаки фанфика как жанра массовой литературы.

3. Сопоставить текст фанфика с текстом оригинального произведения.

4.Выявить художественные приемы создания образа героя фанфика, сюжетные особенности и авторскую позицию в исследуемом произведении.

5. Определить место фанфика в литературном пространстве будущего.

Новизна исследования состоит в том, что попытки литературоведческого сопоставления оригинального произведения и фанфика ранее не предпринимались. 

Основными методами исследования является анализ композиции, образной системы, языка произведений,  обобщения полученных результатов, а также сравнения произведений.

В своей работе мы опирались на статью Ю.М. Лотмана «О русской литературе. Массовая литература как историко-культурная проблема» (Искусство-СПБ, Санкт-Петербург 1997), монографию Н.А. Куприной, М.А. Литовской, Н.А. Николиной «Массовая литература сегодня» (Флинта: Наука, 2010), а также статью Денисовой А.И. «Фанфикшн, как субкультура и феномен массовой литературы» («Вестник культурологи». №24, 2012).

Фанфик как жанр массовой литературы

«Массовая литература – это совокупность популярных произведений, которые рассчитаны на читателя, не приобщенного (или мало приобщенного) к художественной литературе, невзыскательного, не обладающего развитым вкусом, не желающего либо не способного самостоятельно мыслить и по достоинству оценивать произведения, ищущего в печатной продукции главным образом развлечения».
  В данном определении Хализев В.Е. указывает на специфические особенности массовой литературы:

    • она популярна, то есть имеет коммерческий спрос; распространяется в широких слоях общества, оказывает существенное воздействие на мироощущение читателей;

    • она демонстративно тривиальна, то есть содержательно основана на распространении неких «общих мест», стереотипов, важных в системе ценностных предпочтений общества в определенный конкретно-исторический период;

    • она жестко структурирована, то есть организована в соответствии с каноном, основанным на наиболее успешных образцах-предшественниках. 

Оформившись в XIX веке и получив мощное развитие в XX, массовая литература напрямую связана с новыми индустриально-техническими формами производства и распространения культуры, сложнейшими социальными процессами демократизации, происходящими в обществе.

Наиболее интересным явлением массовой литературы можно считать литературное фанатство (фанфикшн), которое, имея ряд особенностей, обладает всеми указанными выше её чертами.

Рассмотрим  жанр фанфика (от сокращённого англ. Fan fiction – фан - литература)  как один из наиболее популярных.

Фанфи́к — любительское сочинение по мотивам популярных оригинальных литературных произведений, произведений киноискусства, комиксов, а также компьютерных игр. Авторами подобных сочинений — фикра́йтерами — как правило, становятся поклонники оригинальных произведений. Обычно фанфики создаются на некоммерческой основе (для чтения другими поклонниками). Фанфики пишутся по различным фэндомам. Фэндом, фандом (англ. fandom, букв. фанатство) — неформальное (как правило) субкультурное сообщество, участники которого объединены единым интересом, связанным с произведениями искусства — пристрастием к определённому жанру, фильму, книге, сериалу.

Современное понятие фанфика как художественного воплощения какого-то фэндома посредством интерпретации собственных фантазий поклонников было популяризовано и получило чёткое определение именно благодаря фэндому по «Звёздному пути» и научно-фантастическим журналам по нему, опубликованным в 1960-х годах. Первый научно-фантастический журнал «Spockanalia» (1967-й год) содержал фанфик. Много поклонников последовали этому примеру. 

Почему идея написать «неоригинальное» произведение оказалась такой заразительной? Мы можем выделить несколько причин.

Во-первых, это стремление реализовать себя в литературном творчестве. Отсутствие цензуры и жёсткой критики предоставили такую возможность всем желающим.

Во-вторых, попытка вступить в своеобразное «соревнование» с автором, досказать или даже исправить то, что не устраивает читателя в оригинале произведения.

В-третьих, желание поставить себя на место понравившегося героя, при этом иначе, в соответствии с собственными ожиданиями, разрешив конфликт произведения.

С развитием сети Интернет жанр фанфика обретает новую жизнь. Фикра́йтеры получают возможность легко выставить своё творение на суд читателей, получать о нём отзывы, объединяться в группы.

Фанфик обладает всеми чертами, присущими массовой литературе:

1. популярность (распространяется среди широких масс читателей благодаря сети Интернет);

2. тривиальность (стереотип задан сюжетом оригинального произведения);

3. Структурированность (наличие канона).

Таким образом, фанфик – это полноправный жанр массовой литературы.

На основе собственных наблюдений, мы сделали вывод, что наибольшее количество фан-произведений сегодня создаётся на основе жанра фэнтези. Чтобы объяснить причину, обратимся к Википедии: «Фэ́нтези (от англ. fantasy — «фантазия») — жанр фантастической литературы, основанный на использовании мифологических и сказочных мотивов. В современном виде сформировался в начале XX века. Произведения фэнтези чаще всего напоминают историко-приключенческий роман, действие которого происходит в вымышленном мире, близком к реальному Средневековью, герои которого сталкиваются со сверхъестественными явлениями и существами». 

Жанр фэнтези открывает перед авторами фан-литературы большие перспективы. Возможность написать о приключениях в вымышленном мире, не ограничивающая фантазию строгими рамками реальности, привлекательна для многих, особенно молодых авторов. Поэтому в своей работе мы остановились на оригинальном произведении и фанфике, написанных в жанре фэнтези.

Фанфик и оригинал: сюжет, герои, конфликт произведений

Рассмотрим два произведения – фанфик и фэндом, по которому он написан. Для чистоты эксперимента возьмем фик, который ни разу нигде не издавался. В качестве оригинального произведения используем «Испытание близнецов» авторов Маргарет Уэйс и Трейси Хикмена, за произведение фан-литературы – «Любовь от бога», написанное автором под никнеймом Лин Тень.

Для начала имеет смысл сделать краткий анализ произведений. Начнем с оригинального творения, или с фэндома.

Книга «Испытание близнецов», написанная в жанре фэнтези в 1986 году Маргарет Уэйс и Трейси Хикменом, входит в цикл «Трилогия Легенд», где следует за произведениями «Час близнецов» и «Битва близнецов» и является завершающей, а также в большую межавторскую серию «DragonLance», в России известную еще и как «Сага о Копье». Изначально вся серия создавалась как сеттинг на базе настольной ролевой игры в жанре фэнтези «Dungeons&Dragons». Мир, в котором происходит действие, придуман и разработан Трейси Хикменом, а создателем главного героя считается Маргарет Уэйс.

В России книга не стала популярной. Ее издавали только дважды: в 1996 году ею занялось издательство «Азбука» и в 2003 году – «Максима», хотя среди поклонников ходят разговоры о том, что, возможно, в скором времени ее выпустит издательство «Fantastika». Также популярна идея издать ее своими силами. На сегодняшний день в России эту книгу очень трудно приобрести, хотя в сети она достаточно популярна, у нее есть свой круг русскоязычных поклонников. Как правило, отдельно от серии ее не берут.

Чтобы судить о ее популярности в сети, мы приведем десять сайтов и оценки пользователей по пятибалльной шкале: 

	4.00 (books.imhonet.ru)

4.38 (kubikus.ru)

5.00 (otzovik.com)

4.15 (nano.fantlab.ru)

4.40 (leeet.net)
	4.70 (e-reading.link)

4.75 (labirint.ru)

4.16 (fantlab.ru)

4.33 (litmir.ru)

5.00 (royallib.com)


Получается, что средняя субъективная оценка пользователей русскоязычного Интернета составляет примерно 4.49 по пятибалльной шкале. Результат неплохой, но  действительности он не отменяет – книгу перестали издавать на бумаге по причине низкого спроса. На самом деле, поклонников у нее немало, но большинство из них предпочли интернет-издания. Однако нельзя назвать ее непопулярной – на основе книжной серии «DragonLance» на самом популярном русскоязычном Интернет-ресурсе написано примерно триста фанфиков и еще более – за его пределами. Так мы можем сделать вывод, что книга, если учитывать ее редкие издания, довольно популярна среди любителей жанра фэнтези.

Главное действующее лицо книги – темный маг Рейстлин Маджере, данный авторами неоднозначно. На первый взгляд он кажется крайне неприятным человеком, жестоким и острым на язык, презирающим всех окружающих людей за их глупость, но позже выясняется, что, кроме недостатков, у мага, как и всех людей, есть и достоинства: он невероятно целеустремлен, хотя иногда это и граничит со слепым упрямством, усерден, предан своему магическому искусству и блистательно умен. Именно эти его качества являются решающими, потому как молодой маг стремится стать новым богом в своем мире, поэтому ему необходимо свергнуть других богов. Весь сюжет поставлен на том, как Рейстлин борется одновременно с богиней Тьмы и с самим собой, потому что не может выбрать, что для него важнее – любовь Крисании или господство над миром. Получается, что конфликтов в произведении несколько.
Первый конфликт – внутреннее противоречие главного персонажа, его спор с самим собой, противопоставление двух сторон его души: доброй и злой; второй – борьба мага и Темной госпожи. Однако этот второй конфликт не является традиционным для жанра фэнтези олицетворением борьбы добра со злом, так как Рейстлин не является в должной степени положительным персонажем. 

Для произведений в жанре фэнтези такое противостояние добрых и злых персонажей типично: примерами могут послужить «Гарри Поттер» (Гарри и Лорд Волдеморт), «Темный эльф» (Дзирт и Паучья Королева), «Сумеречные охотники» (Клэри и Валентин). В произведении «Испытание близнецов» оба персонажа – антагониста: Рейстлин и Тёмная госпожа - преследуют одну и ту же цель – мировое господство, власть и могущество. То есть противостояние добра и зла как таковое отсутствует; другое дело, что в конце книги  в маге обнаруживается и добрая сторона: он спасает Крисанию от смерти и мир от разрушения.

 Но представители абсолютного добра в произведении есть – это жрица Крисания и богатырь Карамон, искренне желающие магу только добра и надеющиеся, что он отбросит свою идею подчинить мир и свергнуть иных богов, став Единым. Но оба они в основном конфликте не участвуют; то есть в противостоянии Рейстлина и Такхизис побеждает не тот, чьи помыслы оказались чисты, а тот, чья хитрость оказалась более изворотлива, то есть как раз тот, кто более зол и жесток. Поэтому произведение в каком-то смысле можно назвать исключением из правила: борьба добра со злом – основа конфликта.

Далее приведем существующую «шапку» фанфика:

Название: «Любовь от бога»;

Автор: Лин Тень (http://ficbook.net/authors/91829);

Фэндом: Уэйс Маргарет, Хикмэн Трейси «DragonLance»;

Персонажи: Рейстлин Маджере/Крисания Таринская, Даламар Арджент, Китиара Ут-Матар, Бертрем, Астинус Палантасский, Фисбен, Элистан;

Рейтинг: PG-13;

Жанры: Гет, Романтика, Юмор;

Предупреждения: OOC, ОЖП;

Размер: Миди, 27 страниц;

Кол-во частей: 4;

Статус: закончен;

Аннотация: «Если бы Крисания была понапористей, если бы Рейстлин был поуступчивей... если бы на Кринне был классный праздник "День всех влюблённых"! Как думаете, что-нибудь поменялось бы?» (описание авторское);

Публикация на других ресурсах: «Только с моего разрешения. Вначале связаться со мной и получить и условия. Уже потом что-то размещать»;

Примечания автора: «Писалось под 14 февраля. Автор в душе безнадёжный роматик))»;

Оценки: +41 на момент 19.01.2015.

В этом тексте главным персонажем также является Рейстлин. Действие разворачивается до событий «Испытания близнецов», это один из вариантов знакомства Крисании с магом. Ко Дню всех влюбленных жрица пишет ему письмо с изъяснением в симпатии. Волшебник, крайне удивленный тем, что способен кому-то понравиться, назначает женщине встречу в Палантасе, после чего приглашает ее к себе в Башню. Соответственно, в этом произведении также два конфликта – внутреннее противоречие в душе мага (между желанием любить и неверием в чувства)  и традиционный для классической литературы любовный конфликт.

Таким образом, уже на уровне сопоставления произведений мы пришли к выводу, что автор фанфика совершенно иначе представляет себе главного героя, делая упор на то, что даже в самом жестоком и властолюбивом человеке есть частичка добра. Эта мысль, лишь штрихом намеченная в «Испытаниях близнецов», становится идеей фанфика «Любовь от бога».

Роль портрета главного героя в произведениях

Итак,  мы выяснили, что главный герой в оригинальном произведении отличается от героя фанфика. Рассмотрим, как портрет Рейстлина характеризует его в указанных произведениях.

 Портрет героя в фанфике «Любовь от бога» дан так:

«Её взгляд едва различал в нём фигуру еще более темную, чем окружавшая его тьма. Только золотые глаза мерцали во мраке — глаза, зрачки которых имели форму песочных часов, — да светилась белая мантия верховного мага».

Глаза Рейстлина – несомненно, самая важная деталь его необычной внешности, и именно с нее стоит начать. У глаз есть и одна особенность: сквозь них маг видит течение времени, старение и увядание; зрачки – это песочные часы, и время – это песок, сквозь них бегущий. Такое свойство он обрел после своего посвящения в мастерство в Башне Высшего Волшебства. Такая особенность зрения должна была научить горделивого юнца состраданию, но вышло так, что она только озлобила его. Золотой цвет радужки как бы символизирует его отличие от обычных людей. Но мы увидели в этой детали и другое. Золотой цвет всегда был символом благородства и красоты, и, возможно, автор через этот прием выражает свое отношение к персонажу –восхищение им. 

Человеку такой необычной внешности трудно рассчитывать на то, что его могут полюбить. Поэтому письмо с выражением симпатии вызвало в нём недоверие. Таким образом, портрет в фанфике, по нашему мнению, служит прежде всего средством создания конфликтной ситуации.

В данном эпизоде, как и во всём произведении, подробный портрет отсутствует, даны лишь портретные зарисовки. Это можно объяснить тем, что читатели фанфика уже знакомы с героем и его историей, поэтому в подробном описании нет необходимости. 

Глаза как деталь внешности Рейстлина присутствуют и в оригинале романа «Испытание близнецов». В исходном тексте к ней добавляются и другие детали. Так герой описывается во второй главе книги:

«И действительно, во всем своем теле он ощущал былую слабость, немочь, знакомую жгучую боль в груди. Болезненный, удушливый кашель сотрясал его тело, а в горле появилось уже изведанное ощущение, будто оно, а заодно и легкие сплошь затканы паутиной. Рейстлин знал, что стоит ему взглянуть в зеркало, и он увидит странную кожу с золотистыми оттенком, седые волосы и все остальное... и он был уверен, что зрачки его глаз снова стали похожи на песочные часы»

Все детали этого портретного описания: «странная кожа с золотистым оттенком», «седые волосы», «зрачки…похожи на песочные часы» должны показать необычность внешности мага, его «некрасивость». Но автора такая отталкивающая внешность не пугает, поэтому у читателя не создается впечатления, что Рейстлин некрасив; наоборот, такой необычный внешний вид вызывает скорее интерес к его личности. Кроме того, физически он очень слаб. Его постоянно поражают приступы кровавого кашля, излечиться от которого невозможно, так как его он тоже приобрел после Испытания:

«Рейстлин снова закашлялся, но, несмотря на боль в истерзанных легких, нашел в себе силы улыбнуться, нет, скорее - оскалиться тонкими окровавленными губами»

В этом фрагменте помимо физической слабости мага показана и его могучая сила воли. Маг «нашел в себе силы улыбнуться», хотя чувствовал себя ужасно, но он сделал это «несмотря на боль в истерзанных легких», именно «истерзанных» магическим кашлем, а не больных, сделал это «окровавленными губами». Автор продолжает восхищаться им и его достоинствами. Такой портрет мы можем назвать психологическим, так как наряду с описанием внешности читатель получает представление о характере Рейстлина.

Таким образом, сопоставив портреты и способы их создания, мы пришли к заключению, что в фанфике «Любовь от бога»  портретная зарисовка необходима для выявления любовного конфликта, а в романе «Испытание близнецов» - для разъяснения характера главного героя. 

Отступление от канона и его причины
Если в романе «Испытание близнецов» наиболее колоритно представлен образ чёрного мага Рейстлина, героя неоднозначного, способного на добрые и злые поступки, то в фанфике «Любовь от бога» на первый план выходит положительный персонаж – жрица Крисания. Её чувства очень сильны и глубоки. А в момент написания любовного послания она напомнила нам пушкинскую Татьяну, сочиняющую письмо к Онегину.

Как мы уже установили, герои фанфика и книги различаются. Маг и жрица из оригинального произведения не похожи на мага и жрицу из фанфика, и это особенность фан-литературы. Чтобы вывести в фанфике идентичного персонажа канона, нужно очень тщательно проанализировать его характер и подобрать идею, но на то фикрайтеры и являются фикрайтерами, чтобы вносить что-то свое. Пожалуй, именно этим и объясняется сокрушительный успех фан-литературы в сети: читатели хотят взглянуть на своего любимого героя под другим углом; так, как его видит фикрайтер.

Для наглядности приведём таблицу. Левый столбик характеризует образ Крисании из романа, правый – из фанфика:

	Крисания пассивна. Она влюблена в Рейстлина, но так и не сказала ему об этом, боясь быть отвергнутой. Она сильна духом, но у нее не хватило смелости признаться в своих чувствах.
	Крисания активна. Она находит силы и признается Рейстлину в своих чувствах. Она не боялась сделать первый шаг.

	Крисании всегда спокойна и сдержанна.
	Крисания нервничает и волнуется. 

	Крисания не доверяла магу.
	Крисания относится к магу с полным доверием.


Подобную таблицу мы составили по образу  Рейстлина:

	В оригинальном произведении Рейстлин неоднократно говорил, что ему не нужна любовь, так как он стремится к более высокой цели. 
	В фанфике волшебник с радостью принимает чувства Посвященной.

	Рейстлин отвергает свою человеческую сущность, считая себя выше этого. Маг утверждает, что вообще неспособен любить.
	Рейстлин ведёт себя как человек, который хочет любить и быть любимым.

	Речь волшебника груба.
	Рейстлин говорит с Крисанией мягко. Используются внутренние монологи, отражающие сомнения героя.

	Он целенаправленно идёт к своей цели, не брезгуя никакими средствами.
	У читателя складывается впечатление, что под влиянием любви Крисании он откажется от мысли стать богом и предпочтет трону жизнь простого человека.


Проанализировав образы главных героев, мы пришли к выводу, что автору фанфика хочется видеть их более человечными, приблизить их жизни к своей, возможно, добавить им чисто человеческих достоинств и недостатков, способностей и пороков. По нашему мнению, именно это становится главной причиной отступления от канона фикрайтеров, создающих свои произведения на основе фэнтези.

Сопоставив сюжет, героев и средства создания образов мы пришли к следующему заключению.
Заключение

1. Фанфик сегодня популярен не только по причине его доступности и понятности. На спрос также влияет желание авторов как-то приблизить жизнь героев к своей жизни, сделать их мягче, проще и человечнее. Именно в фанфиках можно увидеть качества персонажей, присущие обычным людям. Это объясняется тем, что читатели хотят стать к героям ближе.
2. Фанфик вовсе не обязательно должен быть хуже оригинального произведения, его художественная ценность может превосходить ценность исходной книги. Это можно определить, проанализировав речь, сюжет и образы персонажей.
3. Мы проанализировали сюжеты в двух произведениях и пришли к выводу, что сюжет фанфика отличается от сюжета оригинального произведения; он выстроен по-другому, и в нем отсутствует явное противостояние добра и зла, что несвойственно жанру фэнтези. Таким образом, фанфик даёт автору возможность выйти за рамки требований к жанру, что может стать причиной для творческих открытий.
Вывод

Поскольку мы не выделили никаких признаков фанфикшна, радикально противоречащих требованиям к профессиональной литературе, можно предположить, что это течение, еще начинающее набирать популярность, можно считать именно литературой. Многогранность миров, которую можно найти во многих фанфиках, ни в чем не уступает той, которая прижилась в литературе. Возможно, через несколько лет мы с вами сможем видеть новый официальный жанр литературы – фанфик.

Безусловно, жанр фан-литературы будет жить. Именно с фанфиков начинают свою карьеру многие молодые писатели, и возможно, что через несколько лет этот сетевой жанр выйдет за рамки Интернета. Этому могут поспособствовать специализированные издательства, фан-литературные газеты, тематическое радио, иллюстрации и озвучка фанфиков. Мы уверены, стоит этому жанру выйти за пределы сети, как он тут же получит признание. И ему, безусловно, уготовано большое будущее, как совершенно новому, необыкновенному жанру массовой литературы. В этой мысли нас убедили слова Ю.Лотмана: «Выступая в определенном отношении как средство разрушения культуры, она [массовая литература] одновременно может втягиваться в ее систему, участвуя в строительстве новых структурных форм».
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Приложение 1
Словарь терминов.

Вводная – «шапка» фанфика, предваряющая начало фика.

Жанр – категория фанфика по его содержанию: юмор, драма и т.п.

Канон – общепризнанный факт, который никто не оспаривает.

Отзывы – письма от читателей автору, содержащие критику, похвалу или просто 

Размер  – это примерное количество текста в произведении.

- Мини – короткий фанфик, до двадцати страниц машинописного текста.

-Миди – фанфик среднего размера, от двадцати до семидесяти страниц машинописного текста.

- Макси – объемный фанфик, от семидесяти и более страниц машинописного текста.

Рейтинг – возрастное ограничение:

- G (0+, 6+)

- PG-13 (12+)

- R (16+)

- NC-17 (18+)

- NC-21 (21+)

Фэндом – это оригинальное произведение, по мотивам которого фанфик и написан. Это может быть книга, мультфильм, сериал, кинофильм, компьютерная игра, также в роли фэндома могут выступать и реальные люди. В этом пункте так же обычно указывается имя автора оригинального произведения.

Фанфик – это любительское сочинение по мотивам литературного произведения, кинофильма, компьютерной игры или чего-то иного.

Фикра́йтер – автор фанфика.
Шапка – лицо фанфика. Она пишется в начале и сообщает читателю минимальные подробности о произведении.


ООС (out of character – не в характере) – предупреждение о том, что какой-либо герой фанфика ведет себя так, как определенно не мог вести себя в оригинальном произведении.


ОЖП (Оригинальный Женский Персонаж) – предупреждение о том, что в фанфике появляется авторский женский персонаж.

Приложение 2
Фанфик-драббл по серии «DragonLance» одного из авторов работы Коковихиной Маргариты (отрывок).

Мы же близнецы

Карамон болел. Да, и даже с ним такое тоже иногда случалось, правда, настолько редко, что не все в это верили. Этим всем было известно только то, что болеет, как правило, младший близнец – Рейстлин. И они были, в общем-то, правы. А вот если Маджере-старший и болел, то недолго, но зато - крепко.

Рейстлин сидел в своем мягком кресле, положив очередную старинную книгу на костлявые колени. Изредка он убирал длинными пальцами каштановую прядь, постоянно падающую на нос, и аккуратно заправлял ее за ухо, и обязательно посматривал за спящим на большой кровати братом. Признаться, он совсем не вникал в текст, скорее машинально обводя мелкие буквы взглядом глубоких карих глаз и иногда переворачивая страницы для приличия. Сейчас он был гораздо более озабочен своим больным братом. Волшебник целый день ни на шаг не отходил от него, ведь иначе – никак. Они же близнецы.

А теперь Карамон спал, по-детски подложив широкую ладонь под щеку, изредка глухо похрапывая, но Рейстлина это даже не раздражало, хотя в иных случаях он бы обязательно сделал брату замечание. Рейст склонил голову набок, вглядываясь в до боли знакомые черты лица спящего близнеца. Он не знал и не мог знать, что ему снилось, но, видимо, что-то хорошее, приятное, может быть, даже солнечное, слишком блаженно брат разлегся на кровати. «Идет на поправку…» - отметил про себя маг и задумался. Неужели, когда он болеет, а случается это довольно часто, Карамон точно так же сидит в кресле и смотрит на него, не в силах сосредоточиться ни на чем другом. «Ну, он вообще никогда ни на чем толком сосредоточиться не может», - вздохнул Рейстлин, слегка улыбнувшись. И всё-таки брата, каким бы тот дураком ни был, он действительно очень любил, правда, сознавался в этом редко. Они же близнецы…
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